着垃圾桶,仰望天空,像小孩子般蘸了

水,轻轻一吹,倏忽间便飞起一排排

十字路口上空任意飘飞。

我的眼前。

一片片四处飞舞的闪着光的泡泡,向

这一瞬间,仿若胶片一般定格在

此刻,百感交集,在这匆忙的人流

中,真是难得的静谧、难得的悠闲。我在

星期

报

# 那些值得仰望的时刻

傍晚,太阳疲倦抽西落,慵懒得无 声无息

小城却是人声鼎沸、川流不息,急 匆匆的行人与车流,极力描摹着小城 下班的高峰时刻。

有匆匆忙忙赶回家给孩子做饭 的,也有说笑赶去酒场的,更有小商小 贩沿街叫卖的,真是各忙各的。总之, 行走的急急,买卖的匆匆,没人眷顾那 抹夕阳的散落。

我也是这熙熙攘攘人群中的-员,也在赶往回家的路上。

车行至一个十字路口,红灯骤停, 等待绿灯。所有等待绿灯的人都有-个共同的心态,怎么这红灯的时间这 么长呀?我也不例外

在等待这漫长的红灯时,远望十 字路口对面便道上,三个清洁工正在 垃圾桶旁清扫垃圾。两男一女,扫地 的,倾倒的,忙得不亦乐乎。女清洁工, 50多岁的模样,个子矮小,身穿深橘 黄色马甲,俯身从垃圾桶里拿出一个 不知谁扔的吹泡泡的水棒,身子斜靠

风再起时

片片干黄的杨树叶子

发出咔嚓咔嚓的脆响

生命是从秋开始的

嵌在半空的树枝

弯曲着弓在地上

月光踩上去

此刻,在北方

是另一种美

雪静静地飘落

续写一个浩大的春天

花开诗旅

## 大千世界

想,只有心灵纯粹的人,才能吹出那七 彩光影的泡泡;只有心怀善良的人,才 会那般享受泡泡漫天飞舞的时刻。

我被这一幕深深感染,每个成年人 心灵深处都藏着一个孩子,每个平凡的 人,内心都是充盈饱满、美好纯真的。

这漫天飞舞的泡泡,值得我们每 个人仰望。



## 阳台上的杜鹃花

每年的年末,总会有一种让我 感到温馨的仪式感。那就是购买一盆美丽的杜鹃花,让它陪伴我度过

阳台是我平日里放松心情的地 方,是我与大自然对话的场所。每当 望向那些婀娜多姿的杜鹃花,内心 不禁涌起喜悦之情,仿佛所有烦恼 都被这片美丽的花海所冲散。它们 如同一群静静聆听的伙伴,默默陪 伴着我的忧郁与喜悦。

杜鹃花有着绚丽而多样的花 色,每一种都展现着独特的魅力。有 娇柔的粉红色、鲜艳的红色,还有淡 雅的紫色。阳光照射下,杜鹃花的花 瓣透出一种淡雅的光泽,仿佛精灵 们在花丛中跳跃。它们的花骨朵也 让我心生惊喜,精巧的形态展示了 大自然造物的神奇

每一次走到阳台,我都小心翼 翼地观察杜鹃花的生长状态。我会 仔细检查叶子的颜色和纹理,确认 花朵是否健康。如果发现有枯萎的 叶子,我会轻轻摘下,给予杜鹃花更 好的成长环境。我会细心浇水,给它 们提供足够的养分,希望它们能茁 壮成长,迎接新年的到来

每一朵杜鹃花都有不同的故 事,那些曾经与我共度时光的花朵, 不仅仅是美丽的装饰,更是我情感 的寄托。我会陪着杜鹃花一同迎接 新的一年,期待着花朵绽放的那一 刻,像是迎接一个新的希望的开始。

在这份期待中,我也逐渐发现 了杜鹃花的独特之处。它们并不需要过多的照顾,只要给予适当的水 分和阳光,它们就能自己成长并绽 放美丽的花朵。它们那坚韧顽强的 生命力,教会了我如何坚持和守望。

这片杜鹃花的海洋不仅仅只属 于我,它也属于大自然和所有热爱 生活的人们。当春天的脚步悄然来 临,那些美丽的花朵将在山野间绽 放,像是一首自然的赞歌。

阳台上的杜鹃花是我的心灵角 落,它们不仅仅是美丽的存在,更代 表了一份希望和情感的寄托。在岁月 的流转中,杜鹃花始终守护着我的内 心,让我感受到生命的力量和脆弱。 它们教会我欣赏生活中微小的美好, 顺应自然的节奏,用宁静的心态面对 生活的起伏。杜鹃花是我对大自然最 真挚的告白,也是我静享岁月的伙



# 针线笸箩

### ■钟读花

一进冬天,我就常常想到母亲,想到母亲赖以 守护冬天的那个针线笸箩。 所谓"笸箩",实则就是-

那时花开

- 个藤条编制而成的 圆形浅筐。藤条最初是白色的,但经过多年使用, 岁月皴染,原本白色的藤条渐渐变红,终至为酱红 色,像是裹了一层厚厚的包浆。笸箩内盛着的,是 位农村庭妇女日常用的针线工具,诸如:针线、 剪刀、顶针、锥子等

进入冬天,农村就进入了农闲季节,但总有一些 人闲不住。比如,像我的母亲一样的众多家庭主妇。 在一个个冬日里,她们与针线笸箩,相伴相

我母亲的针线笸箩内,除针线、顶针、锥子外, 还会堆积一些麻丝、碎布片等,这些都是平日里积 攒下来的。这与她一冬的针线工作大有关系。

母亲做的第一项工作,就是捻麻线

捻麻线,顾名思义,就是将散乱的麻丝"捻"成 汪曾祺先生在一篇文章中,这样写他的祖母: "没事时总捻麻线。一个牛拐骨,上面有个小铁钩, 续入麻丝后,用手一转牛拐骨,就捻成了麻线。

对,当年母亲捻麻线,也是用这样一个牛拐骨 笸箩放在高处,母亲站立着,左手从笸箩中取 麻丝,右手则转动牛拐骨,于是,麻线变长,最后, 被母亲缠成一团团,备用。 汪先生还说:"我不知道她(祖母)捻那么多麻

线干什么,肯定是用不完的。

汪先生不知道,而我是知道的,我知道母亲捻 麻线,是为了下一步的纳鞋底。

多少年之后,回想此事,我都觉得:纳鞋底的 过程,母亲看上去是很享受的,她并不以此为累, 为苦

针线笸箩就放在身边,一把锥子,一把剪刀, 一根针,随手用剪刀剪下一块布头,一块一块叠在 起,针扎不透,就先用锥子钻眼,然后,穿针走 这样的活儿很细致,需要耐心,需要毅力。

母亲耐得住寂寞,一针一线地穿着,不断拿针头 在头发上划几下,借此"润润"针头。她的脸上写着 笑意,嘴中还不时地哼着歌儿,她唱的是电影《白毛 女》的歌词片段:"北风那个吹,雪花那个飘…… 门口,有一扇半截门,半截门能挡住冬风,却

挡不住冬阳。母亲拿一只脚凳,坐在门口,坐在太 阳晒着的地方。太阳晒不到了,她就转转脚凳,转 -纳鞋底的时候,母亲总是跟 到有阳光的地方-着太阳走

我猜想:此时的母亲,心中必定也是充满阳光 的,那阳光,就是对儿女、对家人的爱。

当然,母亲的针线笸箩,不止于单纯纳鞋底, 她还会将鞋底做成鞋子,甚至于,她还会在鞋子上 绣出一朵朵花。大红的花,大朵的花,女孩子们都

她还会缝缝补补,缝补那些旧衣服,缝补那 些生活的苦难。她用一针一线,串起母爱。 线笸箩,从前是农家女人的陪伴,也载着一个时 代的记忆。 它照亮旧时岁月的美好,也照亮朴 素的母爱。

投稿请发邮件至:czwbsw@sina.com 本地作者请在邮件主题中注明"沧州作

## 读书的魅力

周国平说:"一个人但凡 有了读书的癖好,也就有了 看世界的一种特别眼光,甚 至有了一个属于他的丰富多彩的世界。"书读的多了,心胸 也会开阔。读书,是用来修心 的,让人的心境宽广,眼界丰 富;让生命的旅途变得丰富 多彩,内心丰盈斑斓。

### 留有 一物寄相思

老物件就像是海中的 浮标,把生命里发生过的那 些好的、坏的、幸福的、悲伤 的种种事情都标记起来。每 当看到这些老物件,我就能 从脑海中快速捞起曾经的 时光。我有很多充满回忆 的物品,它们对我来说都十 分珍贵

王宏珪



"微写作"栏目短信平 台号码为 15100868801。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

### 那些爱

其实,生活中很多小幸 运。它可以是你出差时,老公 偷偷放在你背包里的零食;也 可以是你需要帮助时,朋友 为你提供无私的帮助;更可能 是你无助彷徨时,父母悄悄放 在书桌上的那本书。这种爱朴 实无华,却感人至深,温暖我 们的一生。

热线电话. 3155771